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정답 채점기준 배점

1
민간 자연 보호 단체인 세계 자연 기금의 누

리집을 둘러보았던 것이 도움이 되었어.

• 이 글과 관련된 배경지식은 

정답

• 매체 포함하지 않으면 2점 

감점
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㉠글쓴이의 주장은 플라스틱 사용을 줄이자는 

것(일회용 플라스틱 제품은 더더욱 선택하지 

말자는 것)이다.

㉡‘타당하다’에 대한 근거는 ‘플라스틱은 잘 

썩지 않아서 지구의 환경을 오염하기 때문이

다’이고,

㉢ ‘타당하지 않다’에 대한 근거는 ‘플라스틱

을 대체할 수 있는 물질을 찾기 어렵기 때문

이다’ 이다.

• ㉠은 의미가 통하면 정답

• ㉡, ㉢은 글쓴이 주장에 따

른 타당성 평가하는 근거라면 

정답

• ㉠ 1점, ㉡ 2점, ㉢ 3점
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㉠; 사례(또는 예시, 발명품)

㉡: 라이프 스트로(우)

㉢: 서남아시아 ㉣: 열에너지

㉤: 이누이트   ㉥: 응고열(또는 열에너지)

• 원안대로 채점

• 각 1점씩
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2022학년도 (2)학기 (1)차고사  (3)학년  
      (국어)과  정답 

선 
택
형

문항 배점 정답 문항 배점 정답

1 3 5 11 3 1

2 4 2 12 3 3

3 3 4 13 3 4

4 4 3 14 3 2

5 3 2 15 2 3

6 4 5 16 3 4

7 3 4 17 4 3

8 3 5 18 3 1

9 4 1 19 4 2

10 3 3 20 3 5



정되어 움직이지 않지만, ⓑ는 이중모음으로 

발음할 때 입술이나 혀가 움직인다.

어 각 1점

• ⓐ와 ⓑ 발음방식 각 1점

• 입술이나 혀 1가지만 쓴 경

우 1점 감점

6
가연이가 ‘게’의 ‘ㅔ’를 ‘ㅐ’로 잘못 발음하였

거나, 나연이가 ‘게’의 ‘ㅔ’를 ‘ㅐ’로 잘못 들

었기 때문이다.

• 둘 중 하나만 써도 정답 인

정

• 음운을 예로 들지 않은 경

우 2점감점
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이성적 설득 전략과 감성적 설득 전략이 드러

났다. 이성적 설득 전략은 ‘배가 고플 때에는 

집중력이 떨어진다는 연구 결과도 있습니다.’,

감성적 설득 전략은 ‘‘꼬르륵’ 소리가 울려 퍼

지지만, 우리는 하염없이 점심시간만 기다립

니다.’이다.

• 이성적, 감성적 설득 전략 

각 1점

• 설득 전략이 나타난 부분 

각 2점

• 감성적 설득 전략은 ‘오전 

수업 중~ 없기 때문입니다.’.

이성적 설득 전략은 ‘매점이 

있으면~보충할 수 있습니다.’

중 한 문장 쓰면 정답 인정
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